

ловѣкъ, споредъ описаніето на баша ми, немаше снага висока, но лицето му бѣше благородно и изразително; облеклото му бѣше тъмно и широко и горизонталныѣ лучы на заходящето слънце, освѣтявахъ почтенното му и благородно лице, на което бръчкыѣ показвахъ че е истеглил и житейскы тревълненія и вліяніето на разны климаты; божествененъ почти огнь блѣстѣше въ очитѣ му и въ рѣчѣта си когато подигаше ржката си, приемаше великолѣпенъ образъ, образъ на человекъ, на когото виждаше са че е слѣзълъ духътъ на нѣкое божество. «Мѣжы Аѳинскыи, тѣсь, казвать, были думыѣ му, намѣрихъ на единъ жертвеникъ на отечеството, въ надпись който съдържава *неизвѣстному богу*. Вый ако и да са намѣрвате въ не-вѣжество, служите на сѣщія на моята вѣра богъ. *Неизвѣстныиѣ* до сега ще са открие днесъ предъ васъ.» Знаменитыйѣ оныи человекъ имъ обьяснявалъ какъ великійѣ Творецъ на мѣръ е распредѣлилъ различныѣ племена и разныѣ имъ жилища. Вседържителъ на земята, и на небесата царъ нема ограниченно обиталище, присѣтствіето му, духътъ му са намѣрва въ въздуха, който дышите, намѣрва са вредъ и вѣтрѣ въ васъ. И мыслите ли, викалъ той, че Нераздѣльныйѣ е подобенъ на златыѣ ви и мраморны истуканы? че има нужда отъ вещественныѣ ви жертвы, този който е създалъ небесата и земята? Той рекълъ, че ще настанжѣ страшны години, говорилъ за възкресеніето на мъртыѣ, което бѣ обѣщаль привѣскресеніето си Вседържителъ, на когото вѣрата проповѣдаше Павелъ. Между туй едно мърморане наченжло да са раздава, защото намѣсеныѣ въ народа философы подали знакъ на научно неодобреніе: тукъ тамъ са виждаше студената серіозность на Стоицыѣ, и проиѣята на Цицицыѣ, а Епикурейцыѣ са оттегляхъ далечъ отъ множеството като са пресмивахъ; но сърцето на множеството са умнили, покърти, безъ да може нѣкой да обѣсни отъ дѣ произхожда великолѣпныйѣ оныи гласъ на чужденецъ, комуто неизвѣстенъ богъ заповѣдалъ да проповѣда вѣрата му.

Въ вѣсторгъ и съ вниманіе слушаше Иона този разказъ, и на истина товѣтъ на [повѣствователъ, живъ и одушевенъ изказваше впечатленіето което и на него сѣщія бѣ направило простото приказване на человекъ, който като са намѣрилъ мѣжду слушателиѣ, чулъ първото ученіе на лумыѣ на Исуса.

